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Σ
την πολύχρονη δουλειά μας στην εκπαίδευση έχουμε συνειδητοποιήσει
πως το Γυμνάσιο αποτελεί μια εξαιρετικά ευαίσθητη περίοδο της μαθητι-
κής ζωής. Με τις πρώτες εφηβικές αναζητήσεις και ανησυχίες του, το παι-

δί καλείται να κάνει ένα σημαντικό άλμα από τις στέρεες βάσεις που του προσφέ-
ρει με τρόπο ήπιο και μεθοδικό το Δημοτικό σ’ ένα ρυθμό εντατικής, αυτονομη-
μένης και συνεχώς αξιολογούμενης δουλειάς. Πριν ακόμα φτάσει στο Λύκειο, η
ικανότητά του να μαθαίνει έχει διαμορφωθεί με τη δουλειά στο Γυμνάσιο.

Συχνά οι γονείς των μαθητών ομολογούν την αμηχανία τους και καταθέτουν
τον προβληματισμό τους σχετικά με τις απαιτήσεις της συγκεκριμένης βαθμίδας
και τις αναγκαιότητες που επιβάλλει η εποχή: Ποιοι είναι οι βασικοί στόχοι κάθε
μαθήματος; Τι πρέπει απαραίτητα να έχει κατακτήσει ο μαθητής στο τέλος του Γυ-
μνασίου; Πώς θα εργαστεί για να το καταφέρει; Ποια διδακτικά και εποπτικά μέ-
σα είναι απαραίτητα; Με ποιο τρόπο μπορούν οι γονείς να βοηθήσουν το παιδί
στη δουλειά του; Πώς συνεργάζονται με το σχολείο; Με ποιες άλλες δραστη-
ριότητες το σχολείο διευρύνει τον ορίζοντα των παιδιών, για να καλύπτει τις ποι-
κίλες ευαισθησίες αυτής της ηλικίας και τις απαιτήσεις της νέας εποχής;

Σε τέτοια ερωτήματα απαντούμε με την έκδοση αυτή, που δίνει μια καθολική ει-
κόνα του Γυμνασίου του Εκπαιδευτηρίου “ΤΟ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ”. Η συνοπτική αυτή
καταγραφή είναι καρπός της συνεργασίας των εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτή-
των και αφορά την καθημερινή εκπαιδευτική πράξη.

Πέρα, όμως, από τις οποιεσδήποτε καταγραφές μεθόδων, αναγκών και υπο-
χρεώσεων, αισθανόμαστε πως ειδικά η ηλικία των παιδιών του Γυμνασίου είναι ο
κατεξοχήν χρόνος στον οποίο ο έφηβος έχει τη δυνατότητα να συσσωρεύσει
αποθέματα αγάπης. Ας μείνει, λοιπόν, πρώτος στόχος μας ο άνθρωπος. 
Η ψυχή του παιδιού έχει μεγαλύτερη εμβέλεια από τη μονομέρεια του μαθήματος.
Δεν υποτιμούμε τη γνώση, διαμαρτυρόμαστε όμως, όταν διαπιστώνουμε τη μο-
ναξιά των παιδιών μας στα στενά όρια των μαθημάτων.

Οι διδάσκοντες στο Γυμνάσιο πλησιάζουν τα παιδιά και τα βοηθούν να αι-
σθανθούν την ανάγκη της κοινωνικής συνοχής, τη σχέση αγάπης και αλληλοκα-
τανόησης, να γνωρίσουν τη γνήσια δημοκρατική αντίληψη της πολιτικής ζωής, την
αλήθεια της ελευθερίας, την πνευματική καλλιέργεια, την πίστη στο Θεό χωρίς
προκαταλήψεις, να αναζητήσουν την αλήθεια της ζωής, την ομορφιά της τέχνης,
την επαφή με τη φύση, και να επιδιώξουν την αυτογνωσία. Τα παιδιά με την αγά-
πη μας θα πρέπει να προσεγγίσουν “... το ποσοστό της ομορφιάς που τους ανα-
λογεί...” , όπως σημειώνει ο Ελύτης.

Ν.Γ. ΚΟΠΙΔΑΚΗΣ
Γενικός Διευθυντής
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Η οργάνωση της δουλειάς του Γυμνασίου
απαιτεί ξεχωριστά παιδαγωγικά κριτήρια, για
να προσεγγίσει τις μαθησιακές ανάγκες των
παιδιών αυτής της ηλικίας. Το Γυμνάσιο του
Εκπαιδευτηρίου «ΤΟ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ» ακολου-
θεί τα αναλυτικά προγράμματα του Υπουργεί-
ου Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Παι-
δαγωγικού Ινστιτούτου, φροντίζοντας, ταυτό-
χρονα, να εμβαθύνει και να διευρύνει τους εκ-
παιδευτικούς σκοπούς και τις αρχές των δύο
θεσμικών οργάνων, σε συνδυασμό με τις ιδι-
αίτερες παιδαγωγικές αξίες και τους στόχους
που υπηρετεί το σχολείο κατά τη διάρκεια της
πολυετούς λειτουργίας του. 
Στη συνέχεια αναφέρονται επιγραμματικά οι
στόχοι και οι μέθοδοι που υπηρετεί και εφαρ-
μόζει το Γυμνάσιό μας, σχετικά με τα βασικό-
τερα γνωστικά πεδία του αναλυτικού προ-
γράμματος.
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Η παρακάτω αναφορά ομαδοποιεί δύο κατηγορίες μαθημάτων: 

1.τα αμιγώς γλωσσικά μαθήματα, δηλαδή τα ΑΡΧΑΙΑ ΕλλΗΝΙΚΑ, από
το πρωτότυπο και από μετάφραση, τη ΝΕΟΕλλΗΝΙΚΗ ΓλωΣ ΣΑ
και τη ΝΕΟΕλλΗΝΙΚΗ λΟΓΟΤΕΧΝΙΑ.

2.τα υπόλοιπα ιστορικά ή θεωρητικά μαθήματα, όπως είναι η ΙΣΤΟΡΙΑ, τα
θΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ και η ΚΟΙΝωΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟ λΙ ΤΙΚΗ  ΑΓωΓΗ.

● Η εξοικείωση του μαθητή με τη γλώσσα του, σε όλες τις φάσεις της
ιστορικής της συνέχειας,  και η συνειδητοποίηση της σημασίας του ελ-
ληνικού πολιτισμού. 

● Η γνωριμία του μαθητή με τα γλωσσικά επιτεύγματα του ελληνικού πο-
λιτισμού, σε όλες τις μορφές του ποιητικού και του πεζού λόγου.

● Η γνώση των γραμματικών τύπων, των συντακτικών δομών και του
νοηματικού βάθους της ελληνικής γλώσσας.

● Η κατανόηση και η κριτική επεξεργασία του περιεχομένου των κειμέ-
νων και η αποφυγή της αποστήθισης και της απομνημόνευσης.

● Η εκτίμηση της αισθητικής αξίας και η ερμηνευτική προσέγγιση των λο-
γοτεχνικών έργων.

● Ο εμπλουτισμός του λεξιλογίου και των γλωσσικών εκφραστικών μέ-
σων του μαθητή, και η συστηματική εξάσκησή του στην παραγωγή
προφορικού και γραπτού λόγου.

EΛΛHNIKA & IΣTOPIKA MAθHMATA
➲
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ΜΕ ΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑλΙΑ 
ΤωΝ ΜΑθΗΜΑΤωΝ 
ΑΥΤωΝ ΕΠΙΔΙωΚΟΝΤΑΙ:



● Η γνωριμία με τη μακραίωνη ιστορική διαδρομή του Ελληνισμού, κα-
θώς και με κομβικά σημεία της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας ιστορίας.

● Η μελέτη και η κατανόηση των ιστορικών φαινομένων και η ανάλυση
των πολιτικών, κοινωνικών, θρησκευτικών και πολιτιστικών συνθη-
κών, ως όρων ερμηνείας της ανθρώπινης συμπεριφοράς.

● Η γνωστική προσέγγιση και η βιωματική σπουδή του πνευματικού
πλούτου της Ορθοδοξίας.

● Η γνωριμία και η κατανόηση των πολιτιστικών και υπαρξιακών αγα-
θών του Χριστιανισμού.

● Η επίγνωση της πνευματικής ταυτότητας του νέου Ελληνισμού.

● Η συνειδητοποίηση της αξίας του δημοκρατικού πολιτεύματος και
των αξιών μιας ευνομούμενης πολιτείας.
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● Η κατανόηση βασικών μαθηματικών εννοιών
και τεχνικών όρων.

● Ο άνετος χειρισμός των μαθηματικών πράξεων. 

● Η ανάπτυξη της κριτικής και δημιουργικής σκέ-
ψης και η αποφυγή της αποστήθισης. 

● Η εξοικείωση με την αφηρημένη μαθηματική
σκέψη. 

● Η απόκτηση των απαιτούμενων γνώσεων σε
συνδυασμό με την παρατήρηση, την κρίση και
τη συνδυαστική ικανότητα του μαθητή.

● Η προετοιμασία  για το νέο απαιτητικό πνεύμα
του Λυκείου, το οποίο επικεντρώνει τη σκοπο-
θεσία του μαθήματος στην κριτική αντιμετώπι-
ση της παρεχόμενης γνώσης, τον προβληματι-
σμό και την ενεργοποίηση της κριτικής ικανότη-
τας του μαθητή.

ΜαθηΜαΤικα➲

9

M
A

Θ
H

Σ
IA

K
O

I Σ
T

O
X

O
I

OI ΣTOXOI THΣ ΔIΔAΣKAλIAΣ
TωN MAθHMATIKωN ΣTO
ΓYMNAΣIOΣYNOΨIZONTAI ωΣ EΞHΣ:



Στο ευρύτερο πλαίσιο των θετικών επιστημών συγκαταλέγονται 
η ΦΥΣΙΚή, η ΧΗΜΕΙΑ και η ΒΙΟλΟΓΙΑ. 

● Η απόκτηση γνώσεων σχετικών με θεωρίες, νόμους και αρχές που
αφορούν το φυσικό κόσμο.

● Η σύνδεση των αρχών των φυσικών επιστημών με την καθημερινή
ζωή και η κατανόηση της δυνατότητάς τους να βελτιώσουν την ποιό-
τητα των συνθηκών ζωής του ανθρώπου.

● Η κριτική αξιολόγηση των ποικίλων επιστημονικών και τεχνολογικών
εφαρμογών.

● Η παρατήρηση, η περιγραφή, η ανάλυση και η ερμηνεία των φαινομέ-
νων του φυσικού κόσμου, με την ορθή χρήση των τεχνικών όρων και
του στοιχειώδους μαθηματικού φορμαλισμού. 

● Η εξοικείωση του μαθητή με την επιστημονική μέθοδο των φυσικών
επιστημών, μέσα από την παρατήρηση, την υπόθεση, τον πειραματικό
έλεγχο στο εργαστήριο και τη διατύπωση συμπερασμάτων.

● Η ανάπτυξη της ικανότητας του μαθητή στη χρήση οργάνων μέτρησης
και άλλων υλικών του εργαστηρίου.

● Η γνωριμία με τις βασικές ομάδες ζωντανών οργανισμών και η κατα-
νόηση των λειτουργιών τους.

● Η ευαισθητοποίηση  σε περιβαλλοντικά θέματα και η καλλιέργεια οι-
κολογικής σκέψης και συνείδησης.

● Η εκμάθηση βασικών κανόνων για τη σωστή αντιμετώπιση θεμάτων
υγείας.

● Η καλλιέργεια της φαντασίας, της κριτικής ικανότητας, του ομαδικού
πνεύματος και της δημιουργικότητας του μαθητή.

θETIKEΣ EΠIΣTHMEΣ
➲
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ΣTOYΣ ΣTOXOYΣ AYTHΣ 
THΣ EYPYTEPHΣ OMAΔAΣ MAθHMATωN
ANΗKOYN OI AKOλOYθOI:



Η μύηση των μαθητών στις νέες τεχνολογίες δεν εξαντλείται μόνο στο
μάθημα της Πληροφορικής, αλλά συμβάλλει γόνιμα στον εμπλουτισμό
των διδακτικών μέσων και άλλων μαθημάτων. 

● Η ένταξη του μαθητή στη συνεχώς εξελισσόμενη κοινωνία της πληρο-
φορίας.

● Η ενημέρωση και εκπαίδευση  σε εφαρμογές γραφείου, πολυμέσων
και τηλεματικής.

● Η εξοικείωση με όλες τις νέες τεχνολογίες πληροφορικής, ώστε να κα-
θίσταται περιττή οποιαδήποτε εξωσχολική εκπαίδευσή του.

● Ο συνδυασμός των θεωρητικών γνώσεων του μαθήματος και των
πρακτικών δεξιοτήτων του μαθητή.

● Η ενθάρρυνση ελεύθερης, δημιουργικής και ομαδικής εργασίας.

● Η ενίσχυση της διδασκαλίας άλλων μαθημάτων του αναλυτικού προ-
γράμματος του Γυμνασίου με τη χρήση επιλεγμένων εκπαιδευτικών
εφαρμογών.

● Η αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Διαδικτύου, με σκοπό όχι μόνο
τη μάθηση αλλά και την επικοινωνία.

ΠΛHPOΦOPIKH➲
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TOY MAθHMATOΣ THΣ ΠλHPOΦOPIKHΣ EINAI:



Στο Γυμνάσιο διδάσκεται υποχρεωτικά ως πρώτη ξένη γλώσσα η
ΑΓΓλΙΚή, ενώ ως δεύτερη οι μαθητές επιλέγουν ανάμεσα στη ΓΑλ-
λΙΚή και τη ΓΕΡΜΑΝΙΚή. 

● Η απόκτηση της ικανότητας εκ μέρους του μαθητή να χρησιμοποιεί την
ξένη γλώσσα με ευχέρεια και αυτοπεποίθηση, εκτιμώντας την όχι μό-
νο ως επικοινωνιακό εργαλείο, αλλά και ως φορέα και όχημα πολιτι-
στικών αξιών.

● Η εκμάθηση και κατανόηση των συντακτικών δομών και των γραμμα-
τικών ιδιαιτεροτήτων της ξένης γλώσσας.

● Η επίγνωση ότι οι σημερινοί μαθητές και αυριανοί πολίτες ανήκουν σε
ευρύτερα πολιτισμικά και κοινωνικά σύνολα, που καθιστούν επιτακτι-
κή την ανάγκη επαρκών δεξιοτήτων επικοινωνίας.

● Η ικανότητα του μαθητή να αισθάνεται οικειότητα σε ένα ξενόγλωσ-
σο περιβάλλον.

● Ειδικότερα με την υποχρεωτική διδασκαλία των Αγγλικών στο Γυμνά-
σιο επιδιώκεται η εξοικείωση με τα πολιτισμικά χαρακτηριστικά των
λαών που χρησιμοποιούν την αγγλική γλώσσα.

● Επιπλέον, σε συνεργασία με το Βρετανικό Συμβούλιο εξασφαλίζεται η
δυνατότητα συμμετοχής των μαθητών στις εξετάσεις για την απόκτη-
ση των αντίστοιχων πιστοποιητικών γλωσσομάθειας: KET (Key
English Test), PET (Preliminary English Test) και FCE (First Certificate).

● Προετοιμασία για τη συμμετοχή στις εξετάσεις του Κρατικού Πιστο-
ποιητικού Γλωσσομάθειας. 
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ΞENEΣ ΓΛΩΣΣEΣ➲

ΣKOΠOI TωN MAθHMATωN
TωN ΞENωN ΓλωΣΣωN EINAI:



● Η αρμονική ανάπτυξη των ψυ-
χοκινητικών δεξιοτήτων του
μαθητή.

● Η βελτίωση των φυσικών ικα-
νοτήτων του μαθητή (αντοχή,
δύναμη, ταχύτητα κ.λπ.).

● Η εκμάθηση και εφαρμογή βα-
σικής τεχνικής ομαδικών αθλη-
μάτων (βόλεϊ, μπάσκετ, ποδο-
σφαίρου).

● Η ενθάρρυνση της αυτοπεποίθησης, της αγωνιστικότητας και της άμιλ-
λας μεταξύ των μαθητών, αλλά και του πνεύματος συνεργασίας και
ομαδικότητας.

● Ο εντοπισμός,  η καλλιέργεια και η ανάδειξη των ταλέντων των μαθη-
τών σε επιμέρους αγωνίσματα.

● Η εξασφάλιση των προϋποθέσεων για τη συμμετοχή των μαθητών
αθλητών με εξαιρετικές επιδόσεις σε αγώνες πρωταθλητισμού, σε το-
πικό, πανελλήνιο ή/και διεθνές επίπεδο.
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ΣTOXOI TOY MAθHMATOΣ
THΣ ΦYΣIKHΣ AΓωΓHΣ EINAI:
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Για την επίτευξη των μαθησιακών στόχων που
επισημάνθηκαν στην προηγούμενη ενότητα,
στο Γυμνάσιό μας εφαρμόζονται οι ακόλουθες
διδακτικές μέθοδοι, οι οποίες εμπλουτίζονται
ή προσαρμόζονται ανάλογα με τη φύση και τις
ιδιαίτερες απαιτήσεις κάθε μαθήματος. Στην
επιγραμματική αναφορά αυτών των μεθόδων
και των μέσων που χρησιμοποιούνται συστη-
ματικά στο Γυμνάσιό μας κρίνουμε σκόπιμο να
συμπεριλάβουμε και κάποια αυτονόητα της δι-
δακτικής πράξης, που, όμως, συχνά, στο όνο-
μα ενός αφηρημένου εκσυγχρονισμού αγνο-
ούνται εις βάρος της ποιότητας και αποτελε-
σματικότητας της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 



● Η ενθάρρυνση της ενεργού συμμετοχής του μαθητή και ο διάλογος.

● Η τήρηση τετραδίου εργασιών του μαθητή, το οποίο ελέγχεται από το
διδάσκοντα. 

● Ο καθημερινός έλεγχος του μαθητή, γραπτός ή/και προφορικός, για
την πιστοποίηση της αφομοιωτικής του ικανότητας.

● Η διαγνωστική δοκιμασία στην αρχή του σχολικού έτους, που στο-
χεύει στον ακριβή προσδιορισμό του γνωστικού επιπέδου του μαθη-
τή και τον εντοπισμό κενών από προηγούμενες τάξεις. 

● H συχνή άσκηση σε φύλλα εργασίας και η ανάθεση ανακεφαλαιωτι-
κών εργασιών για το σπίτι, προκειμένου ο μαθητής να εμπεδώνει και
να εξασκείται πάνω στη διδασκόμενη ύλη. Τα φύλλα εργασίας, καθώς
και οι συμπληρωματικές και ανακεφαλαιωτικές ασκήσεις, διανέμονται
φωτοτυπημένα από το διδάσκοντα.

OI ΔIΔAKTIKEΣ MEθOΔOI KAI TA MEΣA 
ΠOY EΦAPMOZONTAI ΣTO ΓYMNAΣIO 

TOY EKΠAIΔEYTHPIOY “TO ΠAΓKPHTION” EINAI:
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● Τα συχνά –ολιγόλεπτα ή ωριαία- γραπτά διαγωνίσματα, είτε εν είδει
εξέτασης στο μάθημα της ημέρας είτε εν είδει ανακεφαλαίωσης στο τέ-
λος μιας διδακτικής ενότητας.

● Ο συνδυασμός θεωρίας και πράξης, μέσω της οργάνωσης δραστη-
ριοτήτων έξω από την τάξη, με σκοπό τη βιωματική προσέγγιση του
μαθήματος και τη δημιουργική συμμετοχή του μαθητή στη διδακτική
διαδικασία.

● Η διαρκής αναφορά στην εμπειρική επαλήθευση του εργαστηριακού
ελέγχου, όπου είναι δυνατό.

● Η ανάθεση συνθετικών εργασιών στους μαθητές και η συνεργασία εκ-
παιδευτικών – μαθητών για την ολοκλήρωσή τους.

● Η μελέτη παράλληλων κειμένων.

● Η χρήση εποπτικών μέσων (video, slides, διαφάνειες) σε όλα τα γνω-
στικά αντικείμενα.

● Η χρήση ποικίλων εφαρμογών Πολυμέσων και Εικονικής Πραγματι-
κότητας.

● Η ψηφιακή επεξεργασία εικόνων και η παραγωγή κινούμενων εικόνων
– Αnimation. 

● Η οργάνωση παρουσιάσεων με το MS Powerpoint.

● Η δημιουργία ιστοσελίδων και εκπαιδευτικών CD-ROM.

● Η χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου – email.

● Η συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα (Comenius) και οι συνερ-
γασίες με εκπαιδευτικά ιδρύματα άλλων χωρών. 

16



● Αναφορικά προς τα ξενόγλωσσα μαθήματα, οι τακτικές επισκέψεις ξέ-
νων καθηγητών στο σχολείο.

● Η ανάγνωση, η επεξεργασία και η ανάλυση ξενόγλωσσων λογοτεχνι-
κών κειμένων.

● Σχετικά με το μάθημα της Φυσικής Αγωγής, η διεξαγωγή εσωτερικών
τουρνουά ομαδικών αθλημάτων.

● Η συμμετοχή του σχολείου σε διασχολικά πρωταθλήματα ποδοσφαί-
ρου, μπάσκετ, στίβου, κολύμβησης, τένις, τα οποία διοργανώνονται
μεταξύ Φεβρουαρίου και Απριλίου κάθε έτους. 
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Το Σχολείο επιδιώκει τακτική και στενή επικοι-
νωνία με τους γονείς των μαθητών, για την
από κοινού αντιμετώπιση της ιδιαιτερότητας
και των ενδεχόμενων δυσκολιών κάθε παιδι-
ού, τόσο στο διδακτικό, όσο και στο επίπεδο
της συμπεριφοράς και της γενικότερης παρου-
σίας στη σχολική κοινότητα. 



● Τακτικές ενημερωτικές συναντήσεις πριν από την επίδοση της βαθμο-
λογίας κάθε τριμήνου. Ο ακριβής καθορισμός της ημερομηνίας κοινο-
ποιείται έγκαιρα στους γονείς από τη Γραμματεία του Γυμνασίου.

● Κατ’ ιδίαν συναντήσεις των διδασκόντων με τους γονείς, σε εβδομα-
διαία βάση, όποτε κρίνεται αναγκαίο από τους μεν ή τους δε. Σ’ αυτές τις
συναντήσεις οι γονείς ενημερώνονται από τους καθηγητές για τις επιδό-
σεις και την πρόοδο του παιδιού τους και συζητούν μαζί τους ζητήματα
συμπεριφοράς. Το πρόγραμμα αυτών των συναντήσεων κοινοποιείται
από τη Γραμματεία του Σχολείου στους μαθητές και τους γονείς, αφότου
οριστικοποιηθεί το πρόγραμμα των μαθημάτων, δηλαδή λίγο μετά την
έναρξη του διδακτικού έτους.

● Ενημέρωση των γονέων από τον υπεύθυνο καθηγητή κάθε τμήματος
για κάποιο έκτακτο θέμα. Ο υπεύθυνος καθηγητής σε συνεργασία με τη
Γραμματεία ειδοποιεί τους γονείς για θέματα απουσιών ή συστηματικής
αμέλειας και αδιαφορίας για το μάθημα, τους ενημερώνει για θέματα παι-
δαγωγικά, τάξεως και πειθαρχίας. Παράλληλα, το Σχολείο θεωρεί αυτο-
νόητο ότι οι γονείς έχουν δικαίωμα και καθήκον, με δική τους πρωτο-
βουλία, να επικοινωνούν με τον καθηγητή του τμήματος ή με τη Διεύ-
θυνση του Γυμνασίου, όταν κρίνουν ότι χρειάζονται τη συνεργασία του
Σχολείου για την από κοινού αντιμετώπιση και επίλυση κάποιου προ-
βλήματος.

● Οργάνωση συναντήσεων με τους γονείς σε συλλογικό επίπεδο. Το
Σχολείο, λαμβάνοντας υπόψη τις δυσκολίες προσαρμογής των μαθητών
κατά τη μετάβασή τους από τη μια βαθμίδα στην επόμενη (π.χ. από την
Στ ’ Δημοτικού στην Α’ Γυμνασίου και από την Γ’ Γυμνασίου στην Α’ Λυ-
κείου), θεωρεί απαραίτητο να ενημερώνει συλλογικά τους γονείς σχετι-
κά με τις νέες απαιτήσεις της βαθμίδας.

● Σχολή Γονέων. Τέλος, στο Γυμνάσιο, όπως και σε όλες τις βαθμίδες του
Εκπαιδευτηρίου, λειτουργεί η Σχολή Γονέων. Πρόκειται για  σειρά συνα-
ντήσεων, διαλέξεων και ομιλιών,  κατά τις οποίες διακεκριμένες προσω-
πικότητες των Γραμμάτων και της Επιστήμης αναλύουν και συζητούν με
τους γονείς κάθε τάξης ή βαθμίδας συγκεκριμένα θέματα Παιδαγωγικής,
Υγείας, Ψυχολογίας και Διδακτικής. 19
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“TO ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ”  ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ:
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Στην αποτελεσματικότητα των παραπάνω
στόχων και μεθόδων συμβάλλει καθοριστικά
η υλικοτεχνική υποδομή του Γυμνασίου.
Εξάλλου, η εισαγωγή νέων γνωστικών αντι-
κειμένων, όπως η χρήση των νέων τεχνολο-
γιών, αλλά και γενικότερα οι σύγχρονες διδα-
κτικές αντιλήψεις απαιτούν από το σύγχρονο
σχολείο ποικίλο εξοπλισμό, που να μπορεί
να ανταποκρίνεται στις τρέχουσες ανάγκες και
να ανανεώνεται διαρκώς. 



ένας χώρος που αποτελεί στην ουσία το μόνιμο σημείο αναφοράς
όλων σχεδόν των μαθημάτων. Σ’ αυτόν καταφεύγουν οι μαθητές μό-
νοι ή/και με τη βοήθεια του διδάσκοντα, είτε για τις ανάγκες μιας επι-
μέρους διδακτικής ενότητας, είτε για τη συγκέντρωση βιβλιογραφικού
υλικού, προκειμένου να εκπονήσουν τις ατομικές και συνθετικές εργα-
σίες τους, είτε για να τεκμηριώσουν βιβλιογραφικά ένα θέμα που έχει
συζητηθεί στην τάξη. Επιπλέον, η Βιβλιοθήκη και το Αναγνωστήριο
λειτουργούν ως χώρος μύησης του μαθητή στη μελέτη εξωσχολικού
βιβλίου και στη μεθοδική βιβλιογραφική επιστημονική έρευνα. 

με σύγχρονους σταθμούς εργασίας και συνεχώς εκσυγχρονιζόμενο λο-
γισμικό εφαρμογών γραφείου, πολυμέσων, ψηφιακής επεξεργασίας ει-
κόνας και κινούμενης εικόνας. Οι μαθητές, εκτός από το μάθημα της
Πληροφορικής, αξιοποιούν το εργαστήριο τόσο για τις συνθετικές ερ-
γασίες όσο και τις εξωδιδακτικές εκδηλώσεις τους.

πλήρως εξοπλισμένο, ώστε ο μαθητής να αφομοιώνει εμπειρικά και να
πειραματίζεται πάνω στις δυνατότητες που του προσφέρουν οι νέες τε-
χνολογίες ήχου και εικόνας, ασκώντας τη δημιουργικότητα και τη φα-
ντασία του. Η αίθουσα αυτή στεγάζει και το μάθημα της Μουσικής,

ΣTA ΠλAΙΣIA AYTωN 
TωN ANAΓKωN λEITOYPΓOYN:

➲ EPΓAΣTHPIO ΠΛHPOΦOPIKHΣ,

➲ EPΓAΣTHPIO ΠOΛYMEΣΩN,

➲ BIBΛIOθHKH & ANAΓNΩΣTHPIO, 
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μιας και δίνει τη δυνατότητα στο μαθητή να προσεγγίζει τα επιμέρους
θέματα της διδασκόμενης ύλης με πολλούς - οπτικούς, ακουστικούς
και εμπειρικούς - τρόπους, πράγμα που διευκολύνει και καθιστά πιο ελ-
κυστική και δημιουργική τη διδασκαλία.

όπου ο μαθητής μπορεί να προσεγγίσει εμπειρικά τη διδακτική ύλη μα-
θημάτων όπως η Φυσική, η Χημεία, η Βιολογία και η Γεωγραφία. Το
Εργαστήριο είναι εξοπλισμένο με όργανα και υλικά για την πραγματο-
ποίηση πειραμάτων, καθώς και με σειρά video και χάρτες, για την εμπέ-
δωση και συμπληρωματική διδασκαλία πολλών διδακτικών ενοτήτων,
όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο από το διδάσκοντα.

όπου δεν στεγάζονται μόνο οι προβλεπόμενες από το αναλυτικό πρό-
γραμμα διδακτικές ώρες της Μουσικής αλλά και ο Κύκλος Μουσικής,
καθώς και ο Κύκλος Θεατρικού Παιχνιδιού.

22

➲ EPΓAΣTHPIO ΦYΣIKΩN EΠIΣTHMΩN,

➲ EPΓAΣTHPIO MOYΣIKHΣ & θEATPIKOY ΠAIXNIΔIOY,



όπου οι μαθητές προετοιμάζουν και
πραγματοποιούν συναυλίες, θεατρικές
παραστάσεις, πολιτιστικά δρώμενα,
καθώς και άλλες εκδηλώσεις επετεια-
κού χαρακτήρα. 
Στο χώρο αυτό, κατά κανόνα, πραγμα-
τοποιούνται και οι διαλέξεις ή οι ομι-
λίες παιδαγωγικού χαρακτήρα από
πρόσωπα προερχόμενα είτε από τη
σχολική κοινότητα είτε από το δημό-
σιο βίο. 

από τα οποία το πρώτο εξυπηρετεί τις
ποικίλες ανάγκες του μαθήματος της
Φυσικής Αγωγής, κατά τους χειμερι-
νούς μήνες, ενώ οι τελευταίοι χρησιμο-
ποιούνται όχι μόνο για τη Γυμναστική
και την προπόνηση των μαθητών, αλλά
και για τη διεξαγωγή των ενδοσχολι-
κών πρωταθλημάτων σε ομαδικά ή/και
ατομικά αγωνίσματα. Επιπλέον, στους
χώρους αυτούς πραγματοποιούνται και
άλλες εκδηλώσεις, πολιτιστικού χαρα-
κτήρα.  

➲ KΛEIΣTO ΓYMNAΣTHPIO & YΠAIθPIOI XΩPOI AθΛHΣHΣ,
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Στα ευρύτερα πλαίσια της εκπαιδευτικής διαδι-
κασίας, το Γυμνάσιο του Εκπαιδευτηρίου «ΤΟ
ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ» προσπαθεί να διευρύνει δημι-
ουργικά το πρόγραμμα σπουδών του, αξιο-
ποιώντας γόνιμα όλες τις δυνατότητες που πα-
ρέχονται είτε από θεσμικά όργανα, όπως το
Υπουργείο Παιδείας και η Ευρωπαϊκή Ένωση,
είτε από τα τρέχοντα πολιτιστικά δρώμενα, εί-
τε από τον ανεξάντλητο πλούτο της φύσης και
της ιστορίας του νησιού μας. 
Σκοπός αυτής της δημιουργικής διεύρυνσης
του προγράμματος σπουδών, που επεκτείνει
την παιδαγωγική διαδικασία πέρα από το στε-
νά γνωστικό χαρακτήρα της διδακτικής πρά-
ξης, είναι η αρμονική καλλιέργεια των πνευμα-
τικών και σωματικών δυνατοτήτων του μαθη-
τή και η ανάπτυξη της καλλιτεχνικής και οικο-
λογικής ευαισθησίας του.



● ΚύΚλΟΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤωΝ. Πρόκειται για δίωρα
που εντάσσονται δημιουργικά στο εβδομαδιαίο πρό-
γραμμα του Γυμνασίου και στα οποία οι μαθητές παρακο-
λουθούν μαθήματα και συμμετέχουν σε δραστηριότητες
που ανταποκρίνονται στις φυσικές τους κλίσεις και στα ιδι-
αίτερα ταλέντα τους. 
Έτσι, οι μαθητές καλούνται να διαλέξουν στην αρχή του

διδακτικού έτους ανάμεσα σε μια μεγάλη ποικιλία δραστηριοτήτων,
όπως είναι η Δημοσιογραφία και η Τοπική Ιστορία, τα Εικαστικά και οι
Κατασκευές, η Μουσική, το Θεατρικό Παιχνίδι, το Σκάκι, η Φωτογρα-
φία, τα Πειράματα Φυσικής, η δημιουργία ιστοσελίδων στο Internet,
η Ορειβασία κ.ά. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα περισσότερα από αυτά τα
πεδία ενδιαφερόντων αποτελούν προτάσεις των ίδιων των μαθητών.

● ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝή ΑΠΑΣΧΟλΗΣΗ. Το Γυμνάσιο του Εκπαιδευτηρί-
ου “TO ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ” προτείνει στους γονείς την παραμονή των μα-
θητών στο σχολείο, μετά το τέλος του κανονικού προγράμματος, για
την καθημερινή τους μελέτη, συνδυάζοντάς την με επιμέρους προ-
γράμματα άλλων δημιουργικών δραστηριοτήτων. 
Οι στόχοι του προγράμματος απογευματινής απασχόλησης είναι:

● να βοηθηθεί ο μαθητής στην οργάνωση της καθημερινής μελέτης
του με την καθοδήγηση ειδικού 25
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ΣTA ΠλAIΣIA AYTHΣ THΣ ΠPOΣΠAθEIAΣ 
TOY ΣXOλEIOY, ΣTO ΓYMNAΣIOEΦAPMOZONTAI 
ME ΣYΣTHMATIKOTHTA & ΣYNEΠEIA TA AKOλOYθA:



● να διδαχτεί το σωστό τρόπο δουλειάς, για να εξασφαλίσει την ολο-
κλήρωση των εργασιών και των ασκήσεών του

● να έχει τη δυνατότητα για άμεση επίλυση των αποριών που ενδέχε-
ται να προκύψουν από τη ροή του κανονικού μαθήματος 

● να ασχοληθεί παράλληλα, όσο ο χρόνος το επιτρέπει, με περισσό-
τερο ελεύθερα και δημιουργικά αντικείμενα

Το πρόγραμμα απογευματινής απασχόλησης ξεκινάει στις 14:20 με
το γεύμα των παιδιών στην τραπεζαρία του σχολείου, συνεχίζεται
με τη μελέτη και τις δραστηριότητες της ημέρας και ολοκληρώνεται
στις 16:30, οπότε τα παιδιά επιστρέφουν στο σπίτι με τα σχολικά
λεωφορεία.  

● ΕΠΙΣΚέΨΕΙΣ ΣΕ ΜΟΥΣΕΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΚΑλλΙΤΕΧΝΙΚέΣ ΕΚθΕΣΕΙΣ.
Πέρα από τις προγραμματισμένες εκδρομές πραγματοποιούνται έκτα-
κτες επισκέψεις σε Μουσεία της πόλης του Ηρακλείου και σε αίθουσες
Τέχνης, όπου φιλοξενούνται εκθέσεις, με σκοπό την καλλιτεχνική ευ-
αισθητοποίηση των μαθητών και τη συνεχή ενημέρωσή τους πάνω
στα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου.26



● ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΣΕ ΧωΡΟΥΣ ΙΔΙΑΙΤΕ-
ΡΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚήΣ ΚΑΙ ΠΟλΙΤΙΣΜΙ-
ΚήΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ της Κρήτης και ευ-
ρύτερα της Ελλάδας. Σε όλες τις εκ-
δρομές (περιπάτους, ημερήσιες και
πολυήμερες εκδρομές) το Εκπαιδευτή-
ριό μας επιδιώκει πάντα να διατηρείται
ο εκπαιδευτικός χαρακτήρας και το
ανάλογο πολιτιστικό ήθος και ύφος.
Έτσι, ο μαθητής συνεχίζει να προ-
σλαμβάνει ερεθίσματα, οξύνοντας την
ιστορική του συνείδηση και ευρύνο-
ντας τις γνώσεις του, και μάλιστα πέρα
από τα όρια της αίθουσας, που κάπο-
τε του φαίνονται ασφυκτικά.

● ΕΞΟΡΜΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΟλΑΤΡΙΚΟΥ
ΚΑΙ ΟΙΚΟλΟΓΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ.
Οι εκδρομές αυτές, συνήθως, πραγ-
ματοποιούνται με τη συνοδεία και
επίβλεψη καθηγητών του Σχολείου
το Σαββατοκύριακο, ώστε να μην
επηρεάζεται το πρόγραμμα των μα-
θημάτων. Η συμμετοχή των μαθητών
είναι προαιρετική αλλά πάντα καθολι-
κή, μιας και τους δίνεται η ευκαιρία να
ενδυναμώσουν τις σχέσεις εμπιστο-
σύνης και αγάπης τόσο μεταξύ τους
όσο και με τους καθηγητές τους.

● ΕΚΔΗλωΣΕΙΣ ΕΠΕΤΕΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ. Στο σχολείο οι μαθη-
τές, ανά τάξη ή τμήμα, με τη βοήθεια του υπεύθυνου καθηγητή, ετοι-
μάζουν οι ίδιοι τις εκδηλώσεις που έχουν θεσπιστεί για τη διαφύ-
λαξη της συλλογικής ιστορικής μνήμης και την ανάπτυξη ενός υγιούς
πατριωτικού αισθήματος (28ης Οκτωβρίου, 25ης Μαρτίου, 17ης
Νοεμβρίου, Τριών Ιεραρχών, καθώς και σημαντικών επετείων της
τοπικής ιστορίας). 27
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● ΣΥΜΜΕΤΟΧή ΣΕ ΕθΝΙΚΑ
ΚΑΙ ΕΥΡωΠΑΪΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ.
Οι μαθητές αποκτούν πολύτιμες
εκπαιδευτικές εμπειρίες και νέες
ευκαιρίες για δημιουργική επικοι-
νωνία. Παράλληλα, συνειδητο-
ποιούν ότι ανήκουν στην ευρύτε-
ρη πολιτισμική εθνική και ευρω-
παϊκή οικογένεια.

● ΜΟΥΣΙΚή. Εκτός από το μάθημα της Μουσικής, που διδάσκεται σύμ-
φωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα, λειτουργεί, όπως προαναφέρθη-
κε, και Κύκλος Μουσικής, όπου οι μαθητές με το ανάλογο ταλέντο ή
απλώς τη διάθεση εμβαθύνουν και επεκτείνουν δημιουργικά την ύλη
του συμβατικού μαθήματος. Ο εξαιρετικά δραστήριος Κύκλος Μουσι-
κής συνεργάζεται όποτε του ζητηθεί για τη μουσική επένδυση και συ-
νοδεία άλλων εκδηλώσεων, ενώ πάντα δίνει στο τέλος του χρόνου
συναυλίες και μουσικές παραστάσεις, που διακρίνονται για την τεχνική
και ερμηνευτική τους αρτιότητα.

● «ΕΚΦΡΑΣΗ ΚΑΙ ΕΝΗΜέΡωΣΗ».
Ο Κύκλος  Δημοσιογραφίας και Τοπικής Ιστορίας, κάθε χρόνο, εκδί-
δει το μαθητικό περιοδικό «Έκφραση και Ενημέρωση», στο οποίο οι
μαθητές αποτυπώνουν τις απόψεις τους πάνω σε θέματα κοινωνικά, 

πολιτιστικά και εκπαιδευτικά, καταγρά-
φουν ειδήσεις και σχολιάζουν γεγονότα
από το σχολικό περιβάλλον και, τέλος,
στεγάζουν τις πρώτες ποιητικές τους28



απόπειρες. Φιλοξενούνται κείμενα μαθητών από όλες τις τάξεις, ενώ 
την εκδοτική φροντίδα (δακτυλογράφηση, διόρθωση κειμένων, σελι-
δοποίηση, αισθητική) έχει αποκλειστικά η ομάδα του Κύκλου Δημο-
σιογραφίας υπό τη διακριτική επίβλεψη του υπεύθυνου καθηγητή. 

● ΟΜΙλΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑλΕΞΕΙΣ. Οι μαθητές του Γυμνασίου έχουν τη δυ-
νατότητα να ακούσουν ομιλίες από διακεκριμένους επιστήμονες και να
προβληματιστούν πάνω σε θέματα κοινωνικά, όπως είναι το κάπνισμα,
η χρήση ναρκωτικών ουσιών, ο αλκοολισμός κ.ά.  Έτσι, όχι μόνο ενη-
μερώνονται έγκυρα, αλλά γνωρίζουν πώς να αποφεύγουν κινδύνους
που απειλούν την ευαίσθητη ηλικία τους.  

● ΕΚθΕΣΕΙΣ εικαστικών (ζωγραφικής, κολλάζ, φωτογραφίας) διακεκρι-
μένων καλλιτεχνών φιλοξενούνται κατά καιρούς στο χώρο του σχο-
λείου. Συχνά, μάλιστα, οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να συνομιλή-
σουν με τους δημιουργούς, μαθαίνοντας πολλά μυστικά της καλλιτε-
χνικής δημιουργίας, από την πρώτη ιδέα μέχρι την τελική πραγμάτωση
του έργου.

● ΠΟλΙΤΙΣΤΙΚέΣ ΕΚΔΗλωΣΕΙΣ. Πριν από το τέλος του διδακτικού
έτους, οι μαθητές μιας τάξης, ενός τμήματος ή ενός Κύκλου Ενδιαφε-
ρόντων παρουσιάζουν τη δουλειά τους στο πολιτιστικό διήμερο εκ-
δηλώσεων, εκθέσεων, μουσικών συναυλιών και θεατρικών δρωμέ-
νων. Πρόκειται για ένα πανηγύρι πολυχρωμίας και φαντασίας, που,
σηματοδοτώντας χρονικά το τέλος των μαθημάτων, αναδεικνύει τις
εξαιρετικές επιδόσεις των μαθητών, σε χώρους εξωδιδακτικούς, εξί-
σου γόνιμους και δημιουργικούς. 29
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l ΣΧΟΛΙΚΈς ΕΓΚΑΤΑΣΤάΣΕΙς

● ΣΧΟλΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΤΡΟΠΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝωΝΙΑΣ
Το Γυμνάσιο «ΤΟ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ» στεγάζεται στις νέες εγκαταστάσεις
του Εκπαιδευτηρίου, οδός Πανδάρεω, Φιλοθέη (άγιος Ιωάννης,
71409 Ηράκλειο). Οι ευρύχωρες και καθαρές αίθουσες του Σχολείου
συνδυάζονται αρμονικά με τον εξαιρετικά φροντισμένο περιβάλλοντα
χώρο, δημιουργώντας στους μαθητές μια ιδανική ατμόσφαιρα ηρεμίας
και ασφάλειας. 
Στο ίδιο κτίριο στεγάζεται και η Γραμματεία του Γυμνασίου. Τα τηλέφω-
να επικοινωνίας με το Γυμνάσιο είναι: 
τηλ. 2810 230379, fax. 2810 231424 
e-mail: pagkritio@her.forthnet.gr - Ιστοσελίδα: www.pagkritio.gr

● λΥΚΕΙΟ τηλ. 2810 233631, fax. 2810 322111
● ΝΗΠΙΑΓωΓΕΙΟ τηλ. 2810 231537
● ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑθΜΟΣ τηλ. 2810 231454

● ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑθΗΤωΝ
Η ασφαλής μεταφορά των μαθητών από και προς το Γυμνάσιο με τη
χρήση σχολικών λεωφορείων είναι από τις θεμελιώδεις μέριμνες του
Εκπαιδευτηρίου. Και στο σημείο αυτό, όμως, απαιτείται ο συντονισμός
των προσπαθειών του σχολείου με τους γονείς. Οι τελευταίοι, για την
αποτελεσματικότερη και δίχως προβλήματα μεταφορά των παιδιών
τους με τα σχολικά λεωφορεία, οφείλουν να δίνουν έγκαιρα τα ακριβή
στοιχεία της διεύθυνσης του σπιτιού τους. Επίσης να ενημερώνουν τη
Γραμματεία για ενδεχόμενες τροποποιήσεις του δρομολογίου των παι-
διών τους.
Οι διαδρομές των σχολικών λεωφορείων καλύπτουν την ευρύτερη πε-
ριοχή της πόλης του Ηρακλείου. Συγκεκριμένα, ανατολικά της πόλης, τα
σχολικά εξυπηρετούν τις περιοχές: Μάλια - Χερσόνησο - Κοκκίνη Χάνι.
Από τη δυτική πλευρά, καλύπτονται οι περιοχές: 
ΠΕΠΑΓΝΗ - Γάζι - Λινοπεράματα. Αντίστοιχα, νότια του Ηρακλείου, τα
όρια των διαδρομών είναι: Σκαλάνι - Βασιλειές - Φορτέτσα - Ούλαφ
Πάλμε.

● ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟλΙΚΟΥ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ
Το διδακτικό έτος αρχίζει κατά κανόνα στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγει
στις 30 Ιουνίου του επόμενου ημερολογιακού. Η ακριβής ημερομηνία
έναρξης και λήξης των μαθημάτων και των εξετάσεων δίδεται από το30
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Υπουργείο Παιδείας. 
Το διδακτικό έτος για το Γυμνάσιο χωρίζεται σύμφωνα με τις ισχύουσες
διατάξεις σε τρία τρίμηνα: 

● Α’ Τρίμηνο: Από 11η  Σεπτεμβρίου έως 30η  Νοεμβρίου
● Β’ Τρίμηνο: Από 1η  Δεκεμβρίου έως τέλος Φεβρουαρίου
● Γ’ Τρίμηνο: Από 1η Μαρτίου έως τέλος Μαΐου.

● ωΡΑΡΙΟ λΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Το ωρολόγιο πρόγραμμα του Γυμνασίου διαμορφώνεται ακολουθώ-
ντας τις σχετικές διατάξεις του ΥΠ.Ε.Π.Θ., τις οδηγίες του Παιδαγωγικού
Ινστιτούτου και τα δεδομένα της παιδαγωγικής επιστήμης.
Η καθημερινή διάρκεια λειτουργίας του Γυμνασίου είναι από τις 8:00
έως τις 14: 20. Για όλες τις ενδεχόμενες έκτακτες αλλαγές του ωραρίου
οι μαθητές και οι γονείς ενημερώνονται έγκαιρα από τη Γραμματεία του
Γυμνασίου.

● ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ - λΟΓΙΣΤΗΡΙΟ
Όλες οι οικονομικές συναλλαγές πραγματοποιούνται στο Λογιστήριο.
Τα δίδακτρα καταβάλλονται κάθε μήνα ή δίμηνο. Η συνέπεια των γονέ-
ων σ’ αυτό το θέμα είναι απολύτως αναγκαία για την απρόσκοπτη λει-
τουργία και την έγκαιρη ρύθμιση των οικονομικών αναγκών του σχο-
λείου. 
Το Λογιστήριο του Εκπαιδευτηρίου βρίσκεται στο κέντρο του Ηρακλεί-
ου, στην οδό Αρχοντοπούλου 5 (πλατεία Αγίας Αικατερίνης, στον άγιο
Μηνά). Το Λογιστήριο λειτουργεί καθημερινά 9:00 – 14:00 και Τρίτη,
Πέμπτη, Παρασκευή 18:00 – 20:30. Τα τηλέφωνα επικοινωνίας με το
γραφείο είναι:

τηλ. 2810-284398, fax. 2810-287650 

● ΕΓΓΡΑΦΕΣ
Προκειμένου να γίνει σωστά και έγκαιρα ο προγραμματισμός της σχο-
λικής χρονιάς, το Εκπαιδευτήριο  θεωρεί απαραίτητο να πληροφορείται
όσο το δυνατό νωρίτερα τον αριθμό των μαθητών που προτίθενται να
εγγραφούν ή να συνεχίσουν τη φοίτησή τους σ’ αυτό. Για το λόγο αυ-
τό πρέπει να τηρούνται οι προβλεπόμενες προθεσμίες εγγραφών: 1-20
Ιουνίου, στο Λογιστήριο του Εκπαιδευτηρίου. Οι γονείς μπορούν να
υποβάλουν αιτήσεις προεγγραφής στο γραφείο του Εκπαιδευτηρίου
από το Φεβρουάριο.   31





Την ευθύνη της συγκέντρωσης

του υλικού και τη γενική 

επιμέλεια της έκδοσης είχε 

ο ΠΑΝΑΓΙωΤΗΣ ΑΡ. ΥΦΑΝΤΗΣ

Τις διορθώσεις των τυπογραφικών 

δοκιμίων ανέλαβε 

η ΕλΕΥθΕΡΙΑ ΙΑΤΡΑΚΗ

Σχεδίαση εντύπου 

ΝΙΚΟΣ ΝΤΡΕΤΑΚΗΣ
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